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ATA N.° 06/2020 DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
DO CURSO DE PSICOLOGIA

Ata da reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante 
do Curso de Graduação em Psicologia, realizada no dia 09 
de  Julho  de  2020,  às  9h00  horas,  na  qualidade  de 
videoconferência.

Aos nove dias de julho de 2020, às 9h00, através de videoconferência por ConferênciaWeb, reuniram-
se os professores membros do NDE: Marcela Gomes, Marina Menezes, Helder Gusso, Natália Dias e 
Maiana Nunes. Também participaram desta reunião a Coordenadora de Estágio, Valéria Mattos, e a 
Sub-Coordenadora de Curso, Profa. Andréia Giacomozzi. A profa. Carolina Menezes justificou sua 
ausência. 1. Informes: Profa. Marcela e Profa. Valéria relataram a reunião com o CRP e com a turma 
de Formandos/as; um importante ponto a ser destacado é que dentre aqueles/as que estavam presentes 
na reunião de formandos/as - 23 estudantes-, todos/as expressaram a vontade de realizar o estágio não 
presencial.  A profa. Marcela também informou o cancelamento da  live  incialmente planejada como 
uma estratégia de comunicação junto ao CALSPI; a decisão se deu pelo fato de que o CALPSI gostaria 
de realizar uma  live aberta às inscrições de todos/as presentes, entretanto, a Coordenação do Curso 
avaliou que este formato seria improdutivo, sugerindo que o CALPSI realizasse uma enquete anterior a 
live  e,  em  seguida,  realizariam  o  diálogo  virtual  entre  Coord.  e  estudantes;  neste  formato,  a 
participação dos/as estudantes ocorreria pelas perguntas e comentários enviados por meio do  chat, e 
não  com inscrição  de fala  de  4  minutos,  como sugerido  pelo  CALSPI.  Por  não conseguirem um 
consenso sobre o formato da live, esta foi cancelada. Outro informe da profa. Marcela é que, tendo em 
vista o cancelamento da  live com os/as estudantes, a Coord. Curso inaugurou um canal no  youtube 
para ampliar a comunicação com estudantes e comunidade. Um vídeo de “tira-dúvidas” em que as 
principais dúvidas que têm chegado via email à Coord. Curso foi realizado e disponibilizado no dia 14 
de  julho.  Pautas:  1.  Disciplina  Optativa  proposta  pela  profa.  Raquel  Barros:  todos  apreciaram 
positivamente  e  declaram ser  uma contribuição  fundamental  para  o  Curso,  especialmente,  para  o 
contexto de pandemia. A ementa foi unanimemente bem recebida por todos e a disciplina já aprovada 
mesmo sem o programa de ensino. Solicitou-se que a profa. construa o programa de ensino, o qual 
deverá ser pautado na próxima reunião de Colegiado. 2. Marcela compartilhou que no dia anterior teve 
reunião com a CGRAD em que a PRAE relatou que não tem os dados da pesquisa realizada pelo 
Comitê Central separados por Curso. Volta a questionar se seria o caso de se construir uma pesquisa 
coordenada  pelo  NDE  e  Coord.  Curso.  Foi  colocado  que  isso  tem  que  ser  uma  função  da 
Administração Central, pois: não iremos resolver os problemas levantados, já que não administramos 
recursos e financiamentos; as metodologias de cada Curso seriam distintas, o que geraria um cenário 
de dados fragmentados,  favorecendo a não construção de  estratégias  institucionais  integradas  pela 
UFSC; é importante seguir o que a Comissão de Ensino Remoto do CFH vai propor, pois este é um 
cenário  de  todos  os  Cursos.  Também foi  pontuado  que,  para  realizarmos  uma  pesquisa  que  seja 
frutífera, temos que ter os critérios aprovados pelo CUN para balizar os nossos objetivos e estratégias 
de ação para o contexto de pandemia. Por fim, foi ressaltado que os estudantes já receberam diversos 
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questionários, o que tem provocado um esgotamento por parte deles na participação das pesquisas. Foi 
questionado que a melhor estratégia para este momento seria se aproximar dos estudantes para criar 
espaços de acolhimento, trocas e esclarecimentos. Retomou-se a proposta levantada na última reunião 
entre  docentes  e  técnicos,  realizada  no dia  7 de julho,  para a construção de reuniões  por  fase.  A 
proposta será enviar um convite  aos professores de cada ênfase para que formem uma dupla para 
coordenar estas reuniões. 3. Estágios dos formandos/as: foi colocado novamente o caso de uma aluna 
que ingressou em um programa de pós-graduação com uma bolsa de estudos e está prestes a perder a 
oportunidade  por  conta  da  não  implementação  do  ensino  e  estágio  remoto.  Debateu-se  sobre  os 
critérios  do  Regulamento  de  Estágio  e  encaminhou-se  que  alguns  itens  devem  ser  debatidos  e 
revisados  em  Colegiado  para  atender  as  demandas  do  contexto  de  pandemia.  Foi  pensada  a 
possibilidade  de  autorizar,  em regime  excepcional  de  pandemia,  o  regime  domiciliar  previsto  na 
Resolução 017 para os casos de estudantes que tenham a carga horária suficiente de estágio e que 
tenham ingressado em um concurso público; ou processo seletivo;  ou programa de pós-graduação. 
Recomendou-se  pautar  estes  temas  na  reunião  de  Colegiado  de  Curso.  4.  Proposta  de  Estágio: 
novamente o estágio virtual  foi debatido e pensado mediante a garantia da qualidade pedagógica e da 
preservação dos princípios éticos; também se destacou que eles não devam ser compulsórios. Também 
foi destacado que a atual DCN não aborda a questão do estágio ser presencial ou virtual. Foi debatido 
sobre quais critérios serão aceitos para a autorização do estágio não presencial como “emergenciais” 
para  serem apreciados  no Colegiado de  Curso para  sua  respectiva  autorização;  os  critérios  foram 
sintetizados da seguinte formada: “diante a situação de inserção no mercado de trabalho ou programa 
de pós-graduação devidamente comprovados”. A próxima reunião de NDE ficou prevista para uma 
data posterior às deliberações do CUN (agendada para 17 de Julho) sobre o calendário e o ensino 
remoto. Sem mais, o grupo deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Marcela de Andrade 
Gomes, lavrei a presente ata. 

Florianópolis, 09 de julho de 2020.

Valéria Mattos Helder Gusso Maiana Nunes

Marina Menezes Natália Dias Marcela Gomes

Andréia Giacomozzi
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